
MUNICÍPIO DE AIMORÉS
ESTADO DE MINAS GERAIS
PODER LEGISLATIVO

ATA DE REUNIÃO LEGISLATIVA

27ª SESSÃO ORDINÁRIA DE 20 DE NOVEMBRO DE 2023

Horário: 18h00 Local: Sede da Câmara

ATA DA VIGÉSIMA SETIMA REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE AIMORÉS/MG.
 
Ata da Vigésima Sétima Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Aimorés/MG,
realizada no dia vinte de Novembro de dois mil e vinte e três, com início às
dezoito horas e treze minutos e término às dezenove horas e cinquenta e seis
minutos. A reunião foi presidida pelo Presidente Gustavo Calvão Caser, com
auxílio técnico da Secretária Legislativa Nathália Haddad Hudson, e contou
com a presença de 11 (onze) Vereadores assim relacionados:
- Gustavo Calvão Caser
- Márcio Rodrigues de Souza             
- Adalton Marques Teixeira
- Analdo Gomes da Silva
- André Vidal de Freitas 
- Daniel Lemos
- Luciano Afonso Cezar
- Milton Santos Sires de Oliveira
- Rodrigo Gomes
- Vinícius Mauricio da Silva
- Wagner Ferreira de Oliveira Knoblauch
 
O Presidente deu abertura à reunião com a seguinte fórmula invocatória: “SOB
A PROTEÇÃO DE DEUS, INICIAMOS NOSSOS TRABALHOS”. Após esta invocação, foi
proferida uma oração a Deus pelo Sr. Toribio Cordeiro.
 
PRIMEIRA PARTE: EXPEDIENTE
Leitura da Ata anterior: aprovada por unanimidade.
 
Leitura de Pareceres:
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MUNICÍPIO DE AIMORÉS
ESTADO DE MINAS GERAIS
PODER LEGISLATIVO

Parecer favorável da Comissão de Serviços Públicos, Obras e Meio Ambiente ao
Projeto de Lei 053/2023 – “Dispõe sobre a legitimação de posse do imóvel
público municipal descrito no processo de legitimação n.º 001/2023.”
 
Apresentação sem discussão de proposições e dos Projetos de Lei em pauta: 
 
Indicação do Vereador Gustavo Calvão Caser – solicitando a contratação
urgente de 1 (um) salva-vidas para prestar assistência no Parque das Águas.
 
Projeto de Resolução n.º 004/2023 – “Concede Título de Cidadão Honorário de
Aimorés ao Senhor Altemar Dutra de Oliveira Junior”
 
Tribuna Livre:
A Advogada e Secretária Geral da OAB Subseção de Aimorés, Rafaela Fachera,
discutiu  os  caminhos  para  efetuar  mudanças  estruturais  relevantes  na
sociedade e nas instituições. Abordou a importância do Dia da Consciência
Negra, destacando a necessidade de compreensão e reflexão sobre a dor
vivenciada por aqueles que enfrentam discriminação racial. Questionou se
como sociedade estamos compensando a dívida histórica com os negros e se
realmente entendemos suas dificuldades atuais. Expôs a desigualdade presente
desde o passado até os dias atuais e a necessidade de inserir o negro na
sociedade como um cidadão pleno. Abordou o racismo estrutural, usando sua
própria história e a de seu pai como exemplos. Reforçou a importância de
divulgar a lei que instituiu o Dia da Consciência Negra para combater essa
estrutura racista, além de mencionar a data de Zumbi dos Palmares. Por fim,
ressaltou a necessidade de implementar ações afirmativas para reduzir essa
desigualdade.
 
Presidente Gustavo Calvão – Informou que há seis estados brasileiros que
possuem feriado estadual para o Dia da Consciência Negra. Acrescentou a
relevância do livro "Advogado pelos sertões", que aborda a formação do
engenho em Ipanema/MG e o surgimento do quilombo em Tabauna/MG. Destacou a
importância do envolvimento das políticas públicas e da conscientização em
relação ao Dia da Consciência Negra. Agradeceu à Dra. Rafaela e aos membros
da subseção da OAB de Aimorés.
 
Oradores Inscritos:
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MUNICÍPIO DE AIMORÉS
ESTADO DE MINAS GERAIS
PODER LEGISLATIVO

Vereador Daniel Lemos – Parabenizou Sr. Toribio Cordeiro pela oração e a
Dra. Rafaela Fachera pela palestra na Tribuna Livre. Comentou sobre o
adiamento  da  presença  do  representante  da  Aliança  para  o  dia  04/12  e
mencionou a expectativa em relação aos questionamentos a serem abordados com
a empresa. Destacou a questão das estradas de Tabauna/MG, informando que a
Administração  garantiu  a  resolução  do  problema  seguindo  um  cronograma
estabelecido.
Vereador  Luciano  Afonso  –  Parabenizou  a  Dra.  Daniela  Babilonio  pelo
nascimento da filha e também Sr. Toribio Cordeiro pela oração, além de
elogiar a Dra. Rafaela pela palestra sobre a consciência negra, ressaltando
as  dificuldades  enfrentadas  pela  população  negra.  Abordou  as  tragédias
recentes em Aimorés, incluindo a perda de três pessoas e as intensas chuvas
em  Expedicionário  Alício.  Apresentou  Moções  de  Pesar  em  memória  do
falecimento do Sr. Marcus Vinicius Santos Teixeira, Sra. Maria Lopes Aguilar
e Sr. Athus Wesphal Teixeira.
Vereador Rodrigo Gomes – Expressou condolências às famílias enlutadas. Em
relação ao Dia da Consciência Negra, ressaltou as histórias dos negros,
destacando a persistência do racismo estrutural e do racismo velado na
sociedade  atual,  expressando  a  esperança  de  que  essas  barreiras  sejam
superadas.
Vereador  André  Vidal  –  Destacou  a  observação  da  Dra.  Rafaela  sobre  a
incompreensão das pessoas em relação à abordagem da conscientização negra,
abordando que a resistência ao tema não se deve à sua suposta irrelevância,
mas sim ao incômodo que ele causa devido ao racismo presente na sociedade.
Enfatizou  a  importância  desse  assunto  para  combater  a  persistente
discriminação  racial.
Vereador Wagner Ferreira – Parabenizou Sr. Toribio Cordeiro pela oração
proferida e agradeceu à Administração por atender seu pedido de manutenção
do campo de areia no Bairro dos Eucaliptos. Solicitou ao Líder do Prefeito o
patrolamento do Córrego do Coqueirinho. Abordou a indicação do Vereador
Gustavo Calvão referente ao Parque das Águas, após o trágico incidente no
fim de semana, sugerindo a instalação de banheiros químicos, boias e placas
de  aviso.  Pediu  cautela  à  população  ao  frequentar  o  local.  Por  fim,
expressou condolências à família pelo jovem falecido no rio.
Presidente  Gustavo  Calvão  –  Enfatizou  a  importância  do  salva-vidas,
alertando os jovens sobre os perigos do rio. Salientou a necessidade desse
profissional no Parque das Águas não apenas para socorrer em casos de
acidentes, mas também para supervisionar e fiscalizar a área. Expressou
surpresa com o funcionamento do Parque sem a presença de um salva-vidas.
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MUNICÍPIO DE AIMORÉS
ESTADO DE MINAS GERAIS
PODER LEGISLATIVO

Vereador Vinícius Maurício – Mencionou seu envolvimento no Projeto de Vida
com  alunos  de  Expedicionário  Alicio,  trabalhando  na  1ª  Feira  de
Desenvolvimento  para  abordar  valores  econômicos  municipais.  Agradeceu  à
equipe responsável pelo projeto e todos que compareceram na Feira. Agradeceu
também o Deputado Enês Candido por cadastrar uma emenda para implementos
agrícolas na cidade, destacando os futuros benefícios para o município.
Expressou  condolências  às  famílias  enlutadas.  Abordou  os  problemas
recorrentes de quedas de energia causados pela CEMIG, criticando a falta de
suporte e estrutura da empresa. Mencionou uma reunião em Belo Horizonte/MG
com a CEMIG, onde todos os vereadores compareceram e a empresa ficou de
marcar uma auditoria há mais de um ano, sem retorno da empresa, demonstrando
falta de respeito com os munícipes. Propôs uma nova visita à capital para
resolver a questão, ressaltando que não é apenas o interior que enfrenta
problemas de falta de energia. Parabenizou Sr. Toribio Cordeiro e Dra.
Rafaela  Fachera  pelas  palavras.  Destacou  a  importância  de  celebrar  a
consciência negra nas escolas, mencionando um evento realizado na Escola de
Conceição do Capim para dar início a semana dedicada ao tema.
Presidente Gustavo Calvão – Destacou que, após o ofício enviado, a CEMIG
entrou em contato com a Secretária Nathália Haddad para agendar uma reunião,
provavelmente para o mês de dezembro.
Vereador Milton Santos – Parabenizou o Sr. Toribio Cordeiro pela oração e a
Dra. Rafaela Fachera pelo discurso e preocupação com o tema. Abordou sobre o
racismo, ressaltando que a primeira consciência deve partir dos negros, para
se conscientizar da igualdade e que ninguém é pior ou melhor que ninguém.
Expressou seu amor pela sua identidade negra. Ofereceu condolências às
famílias enlutadas. Sobre a CEMIG, destacou a má qualidade da energia nos
interiores, mencionando que na Vala dos Fagundes estão sem regulador de
tensão, onde a solução proposta pela CEMIG é de remover o regulador de outra
localidade. Destacou que a resolução é absurda e levanta preocupações sobre
o impacto na outra área que ficará sem o regulador. Quanto ao Parque das
Águas, informou que a prefeitura enfrenta questões com órgãos ambientais,
impossibilitando, no momento, melhorias no local.
Presidente Gustavo Calvão – Enfatizou a necessidade excepcional da sua
indicação para ter um responsável no parque ou, caso contrário, é necessário
considerar o fechamento temporário após a tragédia. Salientou a importância
de uma supervisão mínima ao abrir o local e afirmou que a contratação de
alguém para cuidar das águas não comprometerá a estrutura, sendo crucial
para prevenir futuras tragédias.
Vereador Márcio Basílio – Parabenizou a oração do Sr. Toribio Cordeiro e a
abordagem da Dra. Rafaela Fachera sobre o tema, ressaltando a persistência
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da discriminação contra os negros. Concordou com o Vereador Milton sobre a
igualdade de todos e enfatizou a importância de esclarecer esse tema à
população.  Referiu-se  à  interrupção  da  limpeza  da  beira  devido  a  uma
denúncia das podas das árvores e expressou interesse de esclarecimento do
ocorrido  e  se  houve  liberação,  enfatizando  a  queda  de  árvores  e  a
necessidade de prevenção por meio da poda. Ofereceu condolências às famílias
enlutadas.
Presidente Gustavo Calvão – Anunciou a instalação de placas solares na
Câmara, destacando os benefícios da energia solar. Aguarda a presença do
representante da empresa Aliança no dia 04/11. Destacou que recebeu do DNIT
de Brasília o repasse do pedido feito pelo Deputado Reginaldo Lopes, dando
início aos estudos pelo DNIT de Belo Horizonte/MG sobre o mergulhão na BR
259/MG. Informou sobre o recebimento dos pavimentos para a entrada de
Tabauna, atendendo a um pedido seu e do vice-presidente Márcio Basílio.
Relatou o início da pavimentação na BR 108 pelo Chefe do DNIT de Manhumirim.
Agradeceu a Administração pela instalação dos ares-condicionados na Capela
Mortuária e elogiou o trabalho do Sr. Reginaldo no poliesportivo. Por fim,
convidou vereadores e ouvintes para uma prévia meditação da palavra com o
reverendo Ernandes no dia 29/12.
Vereador Daniel Lemos – Ressaltou a falta de início da limpeza dos córregos
pela Vale, enfatizando a urgência do pedido devido à iminência do período
chuvoso. Referente ao Parque das Águas, mencionou a integração do rio ao
setor agrícola e a necessidade de estudar a transferência para o setor de
turismo. Destacou os problemas de energia enfrentados tanto nos interiores
quanto na sede, atribuindo à CEMIG essa questão. Expressou condolências às
famílias enlutadas.
Vereador Luciano Batista – Parabenizou a diretora e os envolvidos no projeto
com os alunos de Expedicionário Alicio. Em relação à CEMIG, aconselhou as
pessoas a registrarem ocorrências. Mencionou que, após as quedas de energia,
houve problemas nos sinais de telefone.
 
SEGUNDA PARTE: ORDEM DO DIA
Discussão e Votação dos Projetos de Lei em pauta e demais proposições: 
 
Segunda discussão e votação do Projeto de Lei n.º050/2023 – “Institui o Dia
Municipal da valorização da vida do nascituro no Município de Aimorés e dá
outras providências” – Aprovado por unanimidade.
Vereador  Rodrigo  Gomes  –  Destacou  que  o  projeto  visa  conscientizar  e
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valorizar a vida, especialmente das mulheres menos favorecidas.
 
Primeira discussão e votação do Projeto de Lei 053/2023 – “Dispõe sobre a
legitimação de posse do imóvel público municipal descrito no processo de
legitimação n.º 001/2023.” – Aprovado por unanimidade.
 
Discussão  e  votação  da  indicação  do  Vereador  Gustavo  Calvão  Caser
– solicitando a contratação urgente de 1 (um) salva-vidas para prestar
assistência no Parque das Águas. – Aprovado por unanimidade.
 
Chamada Final:
Foi constatada a presença de 11 (onze) Vereadores. 
A próxima reunião ordinária, ficam os Senhores Vereadores convocados para o
dia 27/11/2023, às 18h00min.
 
 
Sala de Sessões, 27 de Novembro de 2023.
 
 
GUSTAVO CALVÃO CASER              ADALTON MARQUES TEIXEIRA
  P r e s i d e n t e                                                     
 Secretário
 
 
 
 
 

Gustavo Calvão Caser
Presidente

Márcio Rodrigues de Souza
Vice-Presidente

Adalton Marques Teixeira
1º Secretário(a)

Analdo Gomes da Silva
Vereador(a)

André Vidal de Freitas
Vereador(a)

Daniel Lemos
Vereador(a)
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Luciano Afonso Cezar
Vereador(a)

Milton Santos Sires de Oliveira
Vereador(a)

Rodrigo Gomes
Vereador(a)

Vinícius Maurício da Silva
Vereador(a)
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Vereador(a)
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EXTRATO DE ASSINATURAS ELETRÔNICAS

Documento: Ata da 27ª Sessão Ordinária de 20/11/2023
Status: processo de assinatura FINALIZADO
Data da Versão do Doct.: 27/11/2023 10:19:17
Hash Interno: oijgu4e3pu4lml5z59pvnt57mu5vu67v9jkhvv3y

Chave de Verificação

LSOSJ-PGOTV-2VKQK-IA7FK-AOV8K
Para verificar a autenticidade deste extrato, acesse: www.camaraaimores.mg.gov.br/validador e informe a chave de verificação.

Lista de Signatários Deste Documento

CPF Nome Completo Status da Assinatura

080.***.***-80 Rodrigo Gomes Assinado em 27/11/2023 18:27

034.***.***-00 Daniel Lemos Assinado em 27/11/2023 18:27

111.***.***-14 Vinícius Maurício da Silva Assinado em 27/11/2023 18:27

493.***.***-72 Milton Santos Sires de Oliveira Assinado em 27/11/2023 18:27

079.***.***-33 Analdo Gomes da Silva Assinado em 27/11/2023 18:27

725.***.***-04 Gustavo Calvão Caser Assinado em 27/11/2023 18:27

925.***.***-63 Luciano Afonso Cezar Assinado em 27/11/2023 18:27

064.***.***-03 Wagner Ferreira de Oliveira Knoblauch Assinado em 27/11/2023 18:27

028.***.***-17 Márcio Rodrigues de Souza Assinado em 27/11/2023 18:27

567.***.***-53 André Vidal de Freitas Assinado em 27/11/2023 18:27

000.***.***-89 Adalton Marques Teixeira Assinado em 27/11/2023 18:27
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